



Türkmenistanyň Prezidenti Serdar BERDIMUHAMEDOW:

– BIZ PARAHATÇYLYGYŇ WE ADAMZADYŇ SAZLAŞYKLY ÖSÜŞINIŇ BÄHBIDINE ÖZ GOŞANDYMYZY GOŞMAGA HEMIŞE TAÝÝARDYRYS.



#38(269)

четверг, 19 сентября
2025 года

ESASLANDYRYJY –
TÜRKMENISTANYŇ
DAŞARY IŞLER
MINISTRRLIGI

ELEKTRON GAZET
2020-nji ÝYLYŇ
1-nji AWGUSTYNDAN
BÄRI ÇYKARYLYAR

ИНТЕРНЕТ ГАЗЕТА

Международные новости



TÜRKMENISTANYŇ HALK MASLAHATYNYŇ MEJLISI

landyryş edaralarynyň, syýasy partiýalarynyň, jemgyýetçilik guramalarynyň, köpçülikleýin habarberiş serişdeleriniň ýolbaşçylary, welaýatlarynyň, etraplarynyň we şäherleriň häkimleri, welaýat, etrap, şäher halk maslahatlarynyň agzalary, hormatly ýaşulular, jemgyýetçilik wekilleri, beýleki adamlar gatnaşdylar.

Ýygananlara ýüzlenip, Gahryman Arkadagymyz ýene-de sanlyja günden Türkmenistanyň Garaşsyzlygynyň 34 ýyllyk baýramynyň giňden belenilip geçiljekdigini, Halkara parahatçylyk we ynanyşmak ýylynyň 12-nji dekabrynda bolsa hemişelik Bitaraplygymyzyň 30 ýyllyk şanly toýunyň uludan toýlanyljakdygyny aýtdy.

Gahryman Arkadagymyz Türkmenistanyň Halk Maslahatynyň mejlisinde kabul ediljek resminamalaryň, beýan ediljek tek-

lipleriň mähriban halkymyzyň ýaşayyş-durmuş derejesini has-da gowulandyrmaga ýardam etjekdigine berk ynam bildirdi.

Bellenilişi ýaly, Türkmenistanyň Prezidentiniň sebitde we halkara giňişlikde dost-doganlyk gatnaşyklaryny ösdürmek, parahatçylygy, ynanyşmagy pugtalandyrmak, babatda edýän tagallalary uly üstünliklere beslenýär. Garaşsyz, hemişelik Bitarap döwletimiz tarapyndan umumadamzat bähbitli başlangyçlar we teklipler öňe sürülýär.

Şu ýylyň Birleşen Milletler Guramasynyň Baş Assambleýasynyň Kararnamasy esasynda «Halkara parahatçylyk we ynanyşmak ýyly» şygary astynda geçýändigini hem nygtaldy.

Şeýle hem «Bitarap Türkmenistanyň parahatçylyk we ynanyşmak syýasatynyň hukuk esaslary hakynda» Türkmenistanyň Konstitusion kanunynyň tas-

lamasy taýýarlanylady diýip, Milli Liderimiz aýtdy hem-de Halkara parahatçylyk we ynanyşmak ýylynda dünýäde hyzmatdaşlygy hem-de özara düşünişmegi pugtalandyryjak çäreleriň birnäçesiniň meýilleşdirilendigini, şu ýylyň 12-nji dekabrynda bolsa Halkara parahatçylyk we ynanyşmak ýylynyň wekilçilikli forumynyň ýokary derejede geçiriljekdigini belledi.

Ýakynnda hemişelik Bitaraplygymyzyň 30 ýyllygyny mynasybetli «Türkmenistanyň Bitaraplygynyň 30 ýyllygyna» atly Türkmenistanyň ýubileý medallyny döretmek hakynda» Türkmenistanyň Kanuny kabul edildi.

Arakesmeden soňra, Türkmenistanyň Halk Maslahatynyň mejlisi Prezident Serdar Berdimuhamedowyň gatnaşmagynda öz işini dowam etdi.

Türkmenistanyň Prezidentiniň çykyşynda belle-

(Dowamy 2-nji sahypada).

2025-nji ýylyň 20-nji sentýabrynda paýtagtymyzdaky Maslahat köşgünde türkmen halkynyň Milli Lideri, Türkmenistanyň Halk Maslahatynyň Başlygy Gurbanguly Berdimuhamedowyň başlyklyk etmeginde Türkmenistanyň Halk Maslahatynyň nobatdaky mejlisi geçirildi.





TÜRKMENISTANYŇ HALK MASLAHATYNYŇ MEJLISI

(Başlangyjy 1-nji sahypada).

nişi ýaly ýurdumyzda Birleşen Milletler Guramasynyň bilim, ylym we medeniýet meseleleri boýunça ýöriteleşdirilen düzümi, ýagny ÝUNESKO bilen netijeli gatnaşyklara aýratyn ähmiýet berilýär.

Şu ýyl «Awaza» milli syýahatçylyk zolagynda ýokary derejede guralan Birleşen Milletler Guramasynyň Deňze çykalgasy bolmadyk ösüp barýan döwletler boýunça üçünji maslahatyň jemleri boýunça Awaza syýasy Jarnamasy kabul edildi, şeýle hem 2024 — 2034-nji ýyllar üçin Hereketleriň Awaza maksatnamasy yglan edildi.

Prezident Serdar Berdimuhamedowyň şu ýylyň dekabrynda ýurdumyzyň dünýä bileleşigi bilen bilelikde Türkmenistanyň hemişelik Bitaraplygynyň şanly 30 ýyllyk baýramyny günden belläp geçjekdigini aýtdy.

Türkmenistanyň Prezidentiniň türkmen wekiliýetiniň ýakyn wagtda Amerikanyň

Birleşen Ştatlarynyň Nýu-Ýork şäherinde geçirilýän Birleşen Milletler Guramasynyň Baş Assambleýasynyň nobatdaky 80-nji ýubileý sessiýasyna hem gatnaşjakdygyny belledi. Bu taryhy sessiýada Türkmenistanyň ileri tutýan ählumumy parahatçylygy we howpsuzlygy berkitmäge, durnukly ösüş, ulag, energetika ulgamlaryndaky hyzmatdaşlygy ösdürmäge gönükdirilen garaýyşlary beýan ediler.

Şu ýylyň 12-nji dekabrynda geçiriljek Halkara parahatçylyk we ynanyşmak ýylynyň wekilçilikli forumy hem döwletimiziň parahatçylyk söýüjilik taglymatyny dünýä ýaýmakda möhüm ähmiýete eýe bolar.

Türkmenistanyň Prezidentiniň ýurdumyzyň Hökümeti tarapyndan ýerine ýetirilene işler hem-de geljek üçin meýilnamalar baradaky çykyşy uly üns bilen diňlenildi.

Soňra türkmen halkynyň Milli Lideri, Türkmenistanyň Halk Maslahatynyň Başlygy Gurbanguly Berdimuhamedow jemleýji sözi bilen çykyş etdi.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТУРКМЕНИСТАНА СЕРДАРА БЕРДЫМУХАМЕДОВА НА ЗАСЕДАНИИ ХАЛК МАСЛАХАТЫ

(г. Ашхабад, 19 сентября 2025 года.)

Дорогие соотечественники!
Уважаемые участники заседания Халк Маслахаты!

Сегодня, в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства, мы славными свершениями и трудовыми достижениями встречаем главный праздник нашей страны – День независимости Туркменистана.

Сердечно поздравляю вас и родной народ с 34-й годовщиной священной независимости! Желаю вам крепкого здоровья, счастливой жизни и больших успехов в осуществляемой деятельности!

Дорогие соотечественники!

За годы независимости в стране проделана колоссальная работа. Во всех сферах экономики реализованы кардинальные преобразования. Грандиозные начинания и высокие цели Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Героя-Аркадага позволили приумножить авторитет независимой, постоянно нейтральной Родины и превратить её в мощное государство. Укрепляется авторитет Отчизны на международной арене как страны мира и дружбы, надёжного партнёра.

Сегодня мы проводим заседание Халк Маслахаты Туркменистана, на котором определим задачи по дальнейшему развитию нашего независимого государства. В целях их успешного претворения в жизнь будут приняты важные документы.

Уважаемые участники заседания!

Мы придаём особое значение развитию экономики на программной основе.

На базе новых технологий и инноваций добиваемся больших успехов в формировании современной экономики.

Последовательно повышая социально-бытовой уровень жизни населения, обеспечивая устойчивое развитие, мы значительно укрепили фундамент нашей экономики.

С начала текущего года рост ВВП стабильно поддерживается на уровне 6,3 процента, что демонстрирует успешную реализацию осуществляемых в стране преобразований.

Проводится необходимая работа, направленная на дальнейшее повышение эффективности государственной инвестиционной политики. Организуемые международные форумы по привлечению иностранных инвестиций в экономику Туркменистана создают хорошие условия для установления новых бизнес-контактов и ознакомления с инвестиционным потенциалом страны.

Мы и впредь будем претворять в жизнь инвестиционные проекты и развивать международное сотрудничество в данной области.

В стране реализуются региональные и национальные инвестиционные проекты, что содействует последовательному укреплению экономической мощи регионов страны. В целях дальнейшего успешного

выполнения поставленных в этом направлении задач была принята «Национальная программа Президента Туркменистана по преобразованию социально-бытовых условий населения сёл, посёлков, городов этрапов и этрапских центров на период до 2028 года» в новой редакции.

Уважаемые люди!

На основе «Программы социально-экономического развития Туркменистана и инвестиций на 2025 год» до конца текущего года в целях процветания Отчизны будет освоено капложений в объёме 40 миллиардов 72 миллиона манатов. Это позволит возводить и модернизировать новые объекты производственного и социально-культурного назначения.

В стране активно продолжается строительство новых посёлков и сёл, современных жилых домов.

Последовательно растут объёмы льготных и потребительских кредитов, предоставляемых населению, особенно молодым семьям для приобретения жилья.

За счёт государственных средств в стране возводятся комфортабельные жилые дома для нуждающихся граждан, создаются дополнительные социальные преференции. Всё это – яркое свидетельство успешной реализации масштабных начинаний во имя счастливой жизни родного народа.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРЕЗИДЕНТ ТУРКМЕНИСТАНА ПОЗДРАВИЛ ПРЕЗИДЕНТА МЕКСИКАНСКИХ СОЕДИНЁННЫХ ШТАТОВ

Президент Сердар Бердымухамедов направил сердечные поздравления и наилучшие пожелания Президенту Мексиканских Соединённых Штатов г-же Клаудии Шейнбаум по случаю национального праздника страны – Дня независимости Мексиканских Соединённых Штатов.

Пользуясь приятной возможностью, глава государства выразил Президенту Клаудии Шейнбаум искренние пожелания крепкого здоровья и счастья, а народу Мексики – мира, прогресса и процветания.

ПРЕЗИДЕНТ ТУРКМЕНИСТАНА ПОЗДРАВИЛ ИЗБРАННОГО РАИСА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Президент Сердар Бердымухамедов от имени народа и Правительства Туркменистана, а также от себя лично сердечно поздравил г-на Рустама Минниханова с победой на выборах и переизбранием на пост Раиса Республики Татарстан Российской Федерации.

«Итоги голосования свидетельствуют о Вашем самоотверженном труде и высоком уровне доверия всего народа Татарстана к Вам», – отметил в своём послании глава государства, выразив уверенность, что данное важное событие будет способствовать дальнейшему развитию Татарстана и повышению благосостояния его граждан.

Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов адресовал Раису Республики Татарстан Российской Федерации Рустаму Минниханову пожелания крепкого здоровья, счастья и успехов в ответственной деятельности, а братскому народу Татарстана – мира, благополучия и процветания.

ВЫСТУПЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ЛИДЕРА ТУРКМЕНСКОГО НАРОДА, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ХАЛК МАСЛАХАТЫ ТУРКМЕНИСТАНА ГУРБАНГУЛЫ БЕРДЫМУХАМЕДОВА НА ЗАСЕДАНИИ ХАЛК МАСЛАХАТЫ ТУРКМЕНИСТАНА

(г. Ашхабад, 19 сентября 2025 г.)

Уважаемые участники заседания Халк Маслахаты!
Дорогие соотечественники!

Через считанные дни мы широко и торжественно отметим 34-ю годовщину священной независимости суверенной Отчизны, а 12 декабря Международного года мира и доверия с таким же размахом отпразднуем 30-летний юбилей постоянного нейтралитета.

Независимость и нейтралитет – наша национальная гордость, они тесно связаны, и таковыми составляют овеянный славой путь мира и доверия. Независимость и постоянный нейтралитет являются для нас той доктриной, которая служит основой незыблемости государства и единства, всех наших достижений.

Оглядываясь на пройденный путь в деле упрочения независимости и продвижения в мире постоянного нейтралитета, мы должны помнить, что за каждым нашим успехом зиждется любовь к Родине, самоотверженный труд и старание. За годы независимости проделана колоссальная работа, достигнуты впечатляющие результаты, и всё это – ради нашего светлого сегодняшнего и завтрашнего дня.

Основы независимости и постоянного нейтралитета ныне существенно укрепляются: принимаемые в этом

грандиозные меры являются следствием государственной политики, направленной на обеспечение счастливой жизни народа. Будучи значительными в масштабах истории, они провозглашают величие нашего настоящего и будущего.

Следующая наша задача заключается в поддержании дальнейшего процветания страны, которую мы сможем выполнить через закрепление и популяризацию уже имеющихся достижений, воодушевление людей на новые успехи. И в этом деле существенная роль отведена Халк Маслахаты Туркменистана!

Дорогие соотечественники!

Самое главное для гражданина независимого нейтрального Туркменистана, продвигающегося по пути прогресса, – действовать в единстве и целеустремлённо. Каждый из них преисполнен великой любовью к Родине, трудится с самоотдачей. Государство служит человеку, а человек – государству во имя благополучия, счастья и процветания.

Сегодня в любой сфере внутренней и внешней политики государства достигаются большие успехи, повышается его экономический потенциал и укрепляется международный авторитет. В нашей устремлённой вперёд Отчизне создаются все возможности,

чтобы граждане жили в мире и достатке: так непосредственно обеспечивается счастливая жизнь народа в благополучии.

Нам предстоит сделать очень многое для закрепления наших достижений и продвижения Отчизны по пути прогресса, и потому в ходе нынешнего заседания будут обсуждены ключевые задачи в контексте внутренней и внешней политики страны. Убеждён, что документы и предложения, которые будут приняты представлены вверенной ассамблее Халк Маслахаты Туркменистана согласно намеченным в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства задачам, позволят значительно улучшить уровень жизни родного народа.

Уважаемые участники заседания!

Усилия Аркадаглы Героя Сердара в расширении дружественных и братских отношений, равно как и в укреплении мира и доверия, обеспечении устойчивого развития в регионе и на международной арене знаменуются огромным успехом. Независимым нейтральным Туркменистаном продвигаются инициативы и предложения в интересах всего человечества. 2025 год – это год весьма важных в контексте истории дат и славных событий как для туркменского,

(Окончание на 3-й стр.)



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТУРКМЕНИСТАНА СЕРДАРА БЕРДЫМУХАМЕДОВА НА ЗАСЕДАНИИ ХАЛК МАСЛАХАТЫ

(г. Ашхабад, 19 сентября 2025 года.)

(Начало на 2-й стр.)

Уважаемые участники заседания!

Главная цель нашей экономической политики – последовательное повышение благосостояния народа.

Осуществляется комплексная деятельность по созданию новых рабочих мест во всех регионах страны и обеспечению социальной защищённости населения.

До конца текущего года число созданных новых рабочих мест составит более 3 тысяч. Недавно была принята «Концепция развития рынка труда в Туркменистане до 2030 года», на основе которой будут созданы новые рабочие места, совершенствоваться система трудоустройства населения.

В целях успешного выполнения в предстоящем году задач, определённых в Программе «Возрождение новой эпохи могущественного государства: Национальная программа социально-экономического развития Туркменистана в 2022–2052 годах», поручаю разработать и представить на рассмотрение Халк Маслахаты «Программу социально-экономического развития Туркменистана и инвестиций в 2026 году».

Уважаемые участники заседания!

Рост высокими темпами национальной экономики содействует последовательному увеличению доходов Государственного бюджета страны, являющегося важным инструментом экономического планирования. В данной связи в нынешнем году значительные средства главного финансового плана были направлены на развитие образования, здравоохранения, культуры, а также на строительство объектов производственного и социально-культурного назначения.

Общий объём выделенных из них инвестиций на возведение производственных сооружений составил 65,6 процента, а на объекты социально-культурного назначения – 34,4 процента.

Обеспечено целевое использование и освоение расходной части Госбюджета. За счёт реформирования экономики, достижения инновационного развития и повышения доли частного сектора увеличены доходы бюджета.

Осуществлённые преобразования по повышению качества банковских услуг и поддержанию курса национальной валюты позволили обеспечить устойчивость денежного обращения и экономического роста.

В перспективе будут пред-

приняты все усилия для того, чтобы наша страна заняла достойное место в рейтинге развивающихся государств мира по экономическим показателям, составляемым авторитетными международными организациями. Это и есть главная цель нашей социально-экономической стратегии.

Уважаемые люди!

Мы успешно реализуем политику, нацеленную на масштабное развитие отечественной нефтегазовой отрасли и её активную интеграцию в международную энергетическую инфраструктуру.

В стране осуществляется огромная работа по добыче, переработке и экспорту углеводородных ресурсов.

В нынешнем году особое внимание будет уделено развитию нефтегазового сектора, строительству новых специализированных комплексов по переработке нефти и природного газа, а также совершенствованию геологоразведочных работ.

Вместе с тем ведётся строительство основного участка газопровода Туркменистан–Афганистан–Пакистан–Индия по маршруту Серхетабат – Герат, именуемого «Arkadaglyň ak ýoly». Успешно осуществляется работа по поэтапному освоению газового месторождения «Galkunus».

Недавно был введён в строй новый современный объект – нефтеналивной причал Туркменбашинского комплекса нефтеперерабатывающих заводов, что будет содействовать повышению объёмов экспорта производимых в стране углеводородных ресурсов и обеспечению их надёжной транспортировки.

Уважаемые участники заседания!

В строительном-промышленном комплексе проводится большая работа по формированию в независимой Отчизне инновационных производств.

Также создаются необходимые условия, направленные на наращивание потенциала данного сектора, создание производственной базы для частного предпринимательства в этой области.

В нынешнем году были сданы в эксплуатацию предприятия керамических изделий «Bäherden» в Бахерденском этрапе Ахалского вейлята и цех по выпуску стеклоной продукции на территории промышленного комплекса, расположенного в северной части столицы. Ввод в строй этих объектов позволяет на основе инновационных технологий производить высококачественную, соответствующую мировым стандартам продукцию.

Эффективная деятельность осуществляется по созданию новых производств в химической промышленности.

В настоящее время ведётся строительство комплекса жилых домов и зданий для работников химической индустрии в посёлке Гувльмаяк этрапа Туркменбаши Балканского вейлята.

В перспективе планируется построить комплекс по производству карбамида в этрапе Туркменбаши Балканского вейлята, вторую очередь завода по производству бензина из газа в Ахале, комплекс по производству минеральных удобрений в структуре химического завода в городе Туркменабат Лебапского вейлята, а также завод по выпуску минеральных удобрений на территории Марыйского этрапа Марыйского вейлята.

Эффективная деятельность осуществляется по обеспечению надёжных поставок электроэнергии за рубеж и бесперебойному снабжению электроэнергией внутренних потребителей.

Ввод в эксплуатацию современной гибридной солнечно-ветряной электростанции в Кызыларватском этрапе Балканского вейлята значительно повысит потенциал энергетической отрасли.

В настоящее время в этрапе Туркменбаши Балканского вейлята высокими темпами ведётся строительство электростанции комбинированного цикла.

С целью модернизации автомобильных дорог и обеспечения их соответствия мировым стандартам, последовательно укрепляется материально-техническая база отрасли.

Продолжается прокладка автотрасс государственного значения, строится автомобильный мост через залив Гарабогаз.

В ближайшее время будет сдан в эксплуатацию участок Мары–Туркменабат высокоскоростной автомагистрали Ашхабад–Туркменабат.

В перспективе в строительном-промышленном комплексе будет продолжено создание инновационных предприятий и новых производств.

Дорогие соотечественники!

В результате проводимой нами социальной политики вейляты страны, города Ашхабад и Аркадаг стабильно развиваются. Первый в отечественной истории «умный» город Аркадаг, возведённый по инициативе Героя-Аркадага, является показателем мирной и счастливой жизни.

В настоящее время ведётся строительство второй

(Окончание на 4-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ЛИДЕРА ТУРКМЕНСКОГО НАРОДА, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ХАЛК МАСЛАХАТЫ ТУРКМЕНИСТАНА ГУРБАНГУЛЫ БЕРДЫМУХАМЕДОВА НА ЗАСЕДАНИИ ХАЛК МАСЛАХАТЫ ТУРКМЕНИСТАНА

(г. Ашхабад, 19 сентября 2025 г.)

(Начало на 2-й стр.)

Наши самоотверженные земледельцы вносят достойный вклад в формирование продовольственного изобилия в стране, выращивая из года в год высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Государством предоставляются необходимые условия, чтобы они могли трудиться плодотворно и получать добротные урожаи с родной земли. Используя предоставляемые возможности, аграрии достигают значительных успехов.

Последовательно реализуются и меры по обеспечению экологической и продовольственной безопасности, по созданию «зелёной экономики». Проводится эффективная политика в области развития регионов. Сформирована новая промышленная, энергетическая, транспортно-коммуникационная инфраструктура, открыты современные посёлки и сёла, учреждения науки и образования, здравоохранения и культуры, производственные предприятия. Вся эта работа успешно продолжается.

Уважаемые участники заседания!

Эффективно и последовательно продолжается расширение оснащённого цифровыми технологиями города Аркадаг, который демонстрирует мощь нашего суверенного государства. В настоящее время идёт строительство второй очереди «смарт-сити», что вновь предусматривает возведение сотен важных объектов. Так, в ближайшем будущем он превратится в мощный индустриальный город.

Уважаемые друзья!

Интересы государства напрямую сопряжены с интересами общества. Всесторонняя забота о родном народе является ныне одним из приоритетов социальной политики страны. Реформы, проводимые в жизнь при содействии Аркадаглы Героя Сердара, позволяют обеспечивать экономический рост по всем сегментам и добиваться впечатляющих результатов. В перспективе масштаб принимаемых мер будет только возрастать: мы построим мощные предприятия, производственные центры, новые, современные города, посёлки и сёла, словом, значительно приумножим великолепие облика нашей Родины!

Что же касается обеспечения полной занятости и трудоустройства граждан, то здесь проводится действенная государственная политика. Соотечественникам предоставляются надёжные гарантии социальной защиты.

Уважаемые участники заседания!

В книге «Nakyda göwheri» я пояснил, что одна из основных причин человеческого счастья проявляется через национальную гордость, в основе которой – славная история

нашего народа, уходящая корнями вглубь тысячелетий. Национальная гордость является собой то ценное чувство, что подводит к большим возможностям в деле воспитания следующего поколения.

Помимо предоставления молодым гражданам современного образования, не менее важно возвращать у них и чувство национальной гордости, что, считаю, представляет для нас наиважнейшую задачу в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства. Подобный подход позволит значительно расширить знания и мировоззрение нашей молодёжи.

Национальное наследие представляет собой уникальную педагогическую школу, в которой сосредоточены замечательные традиции подготовки подрастающего поколения, воспитанного в духе любви к Отечеству, родной земле и труду, нравственных идеалов и благородства.

Туркмены – народ, внёсший своими материальными и духовными ценностями вклад в развитие мировой культуры. Те ценности, которые восходят к глубокой древности, образуют наше национальное наследие. Роль нашего народа в мировой истории также велика, не измерить его вклад в науку и образование, о чём в полной мере свидетельствуют созданные на протяжении минувших эпох цивилизации, великолепные ковры, золотые и серебряные украшения, опережающие ветер прекрасные ахалтекинские скакуны.

Культура во все времена играла ключевую роль в международной политике, таковой и остаётся. Взаимодействие культур невозможно без культурной дипломатии, которая в современном мире является важной составляющей государственной политики.

Во время визитов в зарубежные страны я посещаю места средоточия культурного наследия – музеи, а также научно-образовательные центры. Дни культуры, фестивали и выставки играют немалую роль в наведении мостов дружбы и братства между народами, в чём можно убедиться на примере нарастающих отношений с государствами Центральной Азии и с ближайшими странами-соседями в регионе.

(Окончание на 4-й стр.)



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТУРКМЕНИСТАНА СЕРДАРА БЕРДЫМУХАМЕДОВА НА ЗАСЕДАНИИ ХАЛК МАСЛАХАТЫ

(г. Ашхабад, 19 сентября 2025 года.)

(Начало на 3-й стр.)

очереди города Аркадаг. Работа, осуществляемая в этом городе, будет продолжена на основе «Концепции развития города Аркадаг в 2024–2052 годах».

В текущем году были открыты и сданы в эксплуатацию новые современные сёла Довлетли мекан в этрапе Ак бугдай и Багтлы замана в Каахкинском этрапе Ахалского веляята. Также состоялось торжественное открытие современного посёлка Битараплык Куниургенчского этрапа Дашгоузского веляята.

В современном селе, которое намечено к открытию в Кизыларватском этрапе Балканского веляята, будут созданы все возможности для достойной жизни счастливых граждан.

Всё это в полной мере свидетельствует об успешности реализуемых начинаний во имя благополучной жизни родного народа.

Эти достижения являются результатом проводимой политики, выраженной в девизе «Родина является Родиной только с народом! Государство является государством только с народом!».

Уважаемые участники заседания!

Сельское хозяйство выступает в числе ведущих отраслей национальной экономики. Осуществляется эффективная работа по комплексному развитию сельскохозяйственного сектора, дальнейшему укреплению его материально-технической базы.

Успешно выполняются задачи, связанные с развитием птицеводства и животноводства, обеспечением продовольственного изобилия, рациональным использованием земельных и водных ресурсов, охраной окружающей среды.

В нынешнем году трудолюбивые дайхане сдали на харман Родины свыше 1 миллиона 400 тысяч тонн пшеницы, являющейся источником изобилия, достоянием нашего народа и суверенной Отчизны!

Сердечно поздравляю земледельцев, мастеров высоких урожаев, которые проделали большую работу по выращиванию и сбору без потерь щедро урожая зерна и выполнили договорные обязательства перед государством!

Предусматривается, что самоотверженные хлопкоробы в нынешнем году сдадут на харман Родины 1 миллион 250 тысяч тонн «белого золота».

Эффективно решаются поставленные задачи по развитию шелководческой отрасли. В текущем году было произведено более 2 тысяч 100 тонн коконов.

Развивается животноводческая и птицеводческая отрасли. Неуклонно растёт поголовье крупного и мелкого рогатого скота, птицы и верблюдов.

Связывая деятельность сельскохозяйственной отрасли с наукой и высокими технологиями, в перспективе мы будем её широко развивать.

Уважаемые участники заседания!

Мы уделяем большое внимание бережному отношению к природе, сохранению и приумножению её богатства.

Ведётся комплексная работа по превращению нашей страны в цветущий сад. Благодаря ежегодно проводимым всенародным озеленительным акциям обеспечивается экологическое благополучие.

На основе Национальной стратегии Туркменистана по изменению климата осуществляется целенаправленная деятельность по минимизации метановых выбросов с промышленных предприятий, функционирующих в нашей стране.

Уважаемые участники заседания!

Одной из ведущих отраслей экономики также является торговый комплекс.

Товары с брендом «Произведено в Туркменистане» пользуются большим спросом на мировом рынке.

Последовательно увеличиваются объёмы экспортируемой продукции, расширяется география рынков сбыта. Особое значение в наращивании международного партнёрства в этом направлении отводится проводимым выставкам и конференциям.

Большой резонанс вызвал национальный павильон Туркменистана на Всемирной выставке «ЭКСПО–2025», проходящей в городе Осака (Япония).

Уважаемые люди!

Мы также реализуем важные преобразования по модернизации текстильной индустрии. Выпуская высококачественные товары, расширяем экспортное производство, соответствующее международным стандартам.

Особое внимание придаётся развитию знаменитого искусства нашего народа – ковроткачеству. Осуществляется необходимая работа по популяризации в мире и последовательному совершенствованию этого великолепного искусства. В целом мы продолжим повышать производственный потенциал отрасли, запустив в будущем новые профильные предприятия

Уважаемые участники заседания!

Члены Союза промышленников и предпринимателей Туркменистана заняты в различных областях и вносят до-

стойный вклад в развитие страны.

Большая роль отводится предпринимателям в налаживании промышленных предприятий, производств по выпуску конкурентоспособной, экспортно-ориентированной, высокотехнологичной продукции. В будущем будет продолжено развитие малого, среднего и крупного бизнеса.

Дорогие соотечественники!

В транспортно-коммуникационном секторе реализуется эффективная работа.

Соответствующая деятельность осуществляется по развитию пассажиро- и грузоперевозок всеми видами транспорта, полному задействованию международного транспортно-транзитного потенциала. В этом направлении наша страна сотрудничает с Организацией Объединённых Наций и другими крупными международными структурами.

Мы считаем важной задачей расширение инфраструктуры транзитных транспортных коридоров по маршрутам Восток–Запад и Север–Юг.

Ведётся необходимая работа по развитию транспортного коридора Китай–Казахстан–Туркменистан–Иран и увеличению объёма грузоперевозок. Большое значение придаётся формированию международного мультимодального транспортного коридора из Азиатско-Тихоокеанского региона в страны Европы.

Осуществляется продуктивная деятельность, направленная на задействование на полную мощность потенциала Международного морского порта Туркменбаши, а также Судостроительного и ремонтного завода «Balkan».

Последовательно, в соответствии с реалиями времени, модернизируется система связи.

Мы и в будущем продолжим строительство в различных уголках страны объектов производственного и социального назначения транспортно-коммуникационного комплекса, а также работу по дальнейшему укреплению его материально-технической базы.

Уважаемые люди!

Последовательно совершенствовалась национальная сфера образования независимой страны. Проводится эффективная работа по воспитанию духовно совершенного молодого поколения с широким кругозором.

Одной из важных задач также выступает подготовка в стране высококвалифицированных специалистов международного уровня. В данном контексте считаем важным разрабатывать Порядок планирования потребности в персонале в

(Окончание на 5-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ЛИДЕРА ТУРКМЕНСКОГО НАРОДА, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ХАЛК МАСЛАХАТЫ ТУРКМЕНИСТАНА ГУРБАНГУЛЫ БЕРДЫМУХАМЕДОВА НА ЗАСЕДАНИИ ХАЛК МАСЛАХАТЫ ТУРКМЕНИСТАНА

(г. Ашхабад, 19 сентября 2025 г.)

(Начало на 3-й стр.)

Уважаемые участники заседания!

Национальное наследие, культура и искусство, наука и образование составляют огромную ценность, которая обладает миротворческой силой. Поэтому предлагаю:

– увековечивать и доносить до мирового сообщества имена наших выдающихся исторических личностей;

– организовывать международные научно-практические конференции, посвящённые жизненному пути исторических личностей, периоду их жизни и их наследию;

– создавать художественные, документальные фильмы об истории туркменского народа;

– подготавливать издания об истории нашего народа, о его национальном и богатом литературном наследии.

Уважаемые друзья!

В Международный год мира и доверия в стране состоялись церемонии открытия комплекса новостроек современных высших учебных заведений, а также заведений школьного и дошкольного образования. Прошедшие торжества были приурочены ко Дню знаний и студенческой молодёжи. Школьникам, идущим в первый класс, от имени уважаемого Президента подарили компьютеры «Bilimli» отечественного производства.

Здесь хочу особо отметить значительный вклад нашей молодёжи в трудовые достижения независимой Отчизны, её замечательные успехи в международных олимпиадах и спортивных турнирах.

В начале знаменательного года члены Группы национальных конных игр «Galkynus» – смелые юноши и девушки, удостоились Гран-при и специальных наград на Международном фестивале циркового искусства в Монте-Карло Княжества Монако, тем самым высоко подняли наш Государственный флаг. Футбольная команда «Arkadag» также завоевала победу в международном турнире, и данное событие значительно приумножило спортивный престиж страны на мировой арене. Наши школьники и студенты в свою очередь вернулись с международных олимпиад на Родину с сотнями золотых, серебряных и бронзовых медалей.

Как Председатель Халк Маслахаты Туркменистана весьма высоко ценю деятельность и достижения нашей молодёжи, в которой видим силу и

мощь нашего государства, его авторитет и великое будущее. Молодому поколению, приверженному патриотическим идеалам и благородным национальным традициям предков, в том числе трудовым, и впредь надлежит прикладывать все силы и способности ради дальнейшего упрочения суверенитета Отчизны!

Дорогие соотечественники!

Махтумкули Фраги принадлежат замечательные слова: «Прелесть жизни разнородна, а здоровье – её владыка». Существуют ещё и туркменские личности, периоду их жизни и их наследию; «Здоровье – основа всего». У нас также есть девиз «Здоровье народа – богатство страны». В основе процветающего государства – здоровое общество, и по этой причине тридцать лет тому назад, в 1995 году, мы приняли Государственную программу «Saglyk». С той поры национальная система здравоохранения, прошедшая кардинальную модернизацию, поднялась на качественно новую ступень развития. Здоровье народа является не просто главным богатством страны, оно служит прочным фундаментом счастливого будущего нынешнего и грядущих поколений туркменистанцев.

Человек – наивысшая ценность общества и государства, и потому принимаются эффективные меры для охраны здоровья и увеличения продолжительности жизни людей, а также для обеспечения доступности качественных медицинских услуг. Прделана колоссальная работа по строительству в городах Ашхабад и Аркадаг специализированных лечебно-диагностических центров, больниц, санаториев, фармацевтических предприятий, которые отвечают стандартам Всемирной организации здравоохранения.

Кроме того, были реализованы совместные проекты со специализированными учреждениями Организации Объединённых Наций, с ведущими мировыми медицинскими и научно-исследовательскими центрами.

В результате успешного проведения политики здравоохранения, которая опирается на науку, в национальной системе здравоохранения достигнуты большие успехи, Туркменистан удостоился десятков международных сертификатов.

Деятельность предприятия «Arkadag Medisina Klasteri Menejment» в городе Аркадаг

также направлена в интересах нашего счастливого и здорового будущего.

Мы и впредь продолжим развивать и совершенствовать работу национальной системы здравоохранения.

Уважаемые друзья!

Наши традиции уважения и почитания человека, поддержки и опеки – во многом уникальны, их корни уходят вглубь тысячелетий. Гуманизм и благотворительность составляют суть проводимой сегодня в нашем суверенном государстве политики. Так, большое внимание уделяется поддержке детей, оставшихся без родителей и нуждающихся в опеке, и здесь огромную гордость вызывает деятельность Благотворительного фонда по оказанию помощи нуждающимся в опеке детям имени Гурбангулы Бердымухамедова: были созданы все условия для предоставления таким детям социальных, медицинских и образовательных услуг. За счёт средств Фонда проводятся различные операции и лечебные процедуры для детей, которые нуждаются в особом присмотре и уходе. Что же касается всестороннего обеспечения здоровья и благополучия детей, расширения их возможностей, то Благотворительный фонд активно сотрудничает с международными структурами. Речь, в частности, идёт о Детском фонде Организации Объединённых Наций и Фонде Организации Объединённых Наций в области народонаселения.

По случаю 4-й годовщины учреждения Фонда состоялась Международная конференция «Год мира и доверия: развитие международной деятельности во имя детей». Итоговый документ конференции был переведён на официальные языки ООН и распространён в качестве документа повестки дня 79-й сессии Генеральной Ассамблеи.

Высокая международная оценка деятельности Фонда свидетельствует о наработанном государством образцовом опыте в деле опеки и доброжелательного отношения к детям, а также об успешности гуманитарной политики независимого Туркменистана. Мы и далее продолжим целевую работу в данной области. Таким образом, всё это в полной мере демонстрирует первоочёрдность заботы о здоровье и благополучии человека.

(Окончание на 5-й стр.)



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТУРКМЕНИСТАНА СЕРДАРА БЕРДЫМУХАМЕДОВА НА ЗАСЕДАНИИ ХАЛК МАСЛАХАТЫ

(г. Ашхабад, 19 сентября 2025 года.)

(Начало на 4-й стр.)

перспективе Министерством образования совместно с Министерством труда и социальной защиты населения и Министерством финансов и экономики. На основе этих прогнозов Министерству образования необходимо обеспечить подготовку государственного заказа по приёму в профессиональные образовательные учреждения.

Уважаемые участники заседания!

В процессе повышения эффективности научных исследований и новых технологических изысканий в сфере отечественной науки особая роль отводится высшим учебным заведениям.

В настоящее время ускоренными темпами продолжается строительство новых комплексов зданий Туркменского государственного архитектурно-строительного института в Ашхабаде и Туркменского государственного педагогического института имени Сейитназара Сейиди в городе Туркменабат.

В нынешнем году в День знаний и студенческой молодёжи с участием Героя-Аркадага был торжественно сдан в эксплуатацию комплекс зданий Международного университета промышленников и предпринимателей.

В новом учебном корпусе Государственного энергетического института Туркменистана созданы все условия для профессорско-преподавательского состава и студентов.

Наряду с этим в столице – Ашхабаде, в велятах широко распахнули свои двери средние школы и детские сады, оснащённые новейшими технологиями.

В перспективе мы построим ещё много современных образовательных учреждений, что станет демонстрацией успешности деятельности, осуществляемой в сфере образования.

Уважаемые люди!

Здоровье, мирная и счастливая жизнь нашего народа – одно из ключевых направлений проводимой нами государственной политики.

В системе здравоохранения населению оказываются высококачественные медицинские услуги, соответствующие мировым стандартам.

В настоящее время высокими темпами продолжается строительство в столице Международного педиатрического центра, Международного научно-клинического центра онкологии и Стomatологического центра, а в санатории Арчман – дополнительного комплекса зданий на 400 мест.

В ближайшей перспективе в Ашхабаде планируется заложить фундаменты многопрофильной клиники Государственного медицинского университета имени Мырата Гарыева, нового комплекса зданий Средней медицинской школы имени Индиры Ганди, Многопрофильной клиники, Многопрофильной клиники в городе Теджен Ахалского велята.

Также предусматривается возведение международных онкологических центров в Марыйском, Балканском и Лебапском велятах, а в Дашгогузском веляте – Центра ох-

раны здоровья матери и ребёнка. Вся эта работа демонстрирует широкое внедрение в национальную систему здравоохранения передовой практики в области профилактики, диагностики и терапии заболеваний.

Словом, охрана здоровья населения и обеспечение благополучия в стране – наши главные цели.

Уважаемые люди!

В Туркменистане огромное внимание уделяется воспитанию молодых в духе патриотизма, гуманизма и высокой нравственности. Большое значение придаётся воспитанию физически здорового поколения, духовному и социальному развитию молодёжи.

Уверен, что в будущем наши спортсмены будут поднимать спортивный престиж нашего независимого, постоянно нейтрального государства в мире, демонстрируя прекрасный пример патриотизма и мастерства на международных соревнованиях.

Уважаемые участники заседания!

Культура и искусство – духовное достояние народа. Сфере культуры отведена большая роль в деле бережного сохранения и популяризации в мире духовных ценностей и культурного наследия.

В современную эпоху регулярно проводятся различные фестивали, концерты, выставки, творческие встречи и другие культурно-массовые мероприятия в целях прославления достижений туркменской культуры и искусства.

В нынешнем году в Ахалском веляте прошла Неделя культуры. В будущем году Неделя культуры состоится в Балканском веляте.

Мы и впредь будем предоставлять все возможности для созидательного труда творческих работников, создания ими современных и совершенных произведений.

Уважаемые люди!

Мы придаём особое значение продуктивным отношениям со Специализированным учреждением Организации Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры – ЮНЕСКО.

За прошедший период в Список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО были внесены Древний Мерв, Куныургенч и Парфянские крепости Нисы, а также девять нематериальных культурных ценностей – в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества этой Организации.

Мы и впредь будем расширять спектр деятельности с ЮНЕСКО.

Уважаемые участники заседания!

Одним из ключевых векторов внешней политики нашего государства выступает развитие равноправных и взаимовыгодных отношений со странами мира.

Сегодня Туркменистан стал центром проведения форумов международного уровня.

Прошедшая на высоком уровне в текущем году в Национальной туристической зоне «Аваза» Третья Конференция Организации Объединённых Наций по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, значительно повысила меж-

дународный авторитет Туркменистана, который качественно по-новому подходит к решению важных вопросов глобального и регионального значения.

По итогам Третьей Конференции Организации Объединённых Наций по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, была принята Авазинская политическая декларация, а также представлена Авазинская программа действий на 2024–2034 годы.

Убеждён, что Конференция высокого уровня и состоявшиеся плодотворные встречи призваны содействовать укреплению и наращиванию сотрудничества между развивающимися государствами, не имеющими выхода к морю, и странами-транзитёрами, а также достижению Целей устойчивого развития.

Уважаемые люди!

В декабре текущего года мы вместе с мировым сообществом широко отметим значимую историческую и знаменательную дату – славный 30-летний юбилей постоянного нейтралитета Туркменистана.

Исходя из статуса постоянного нейтралитета, признанного Организацией Объединённых Наций и закреплённого в нашей Конституции, мы прилагаем необходимые усилия для развития и укрепления сотрудничества со всеми государствами, авторитетными международными структурами.

В ближайшее время мы примем участие в очередной, 80-й юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций, которая проходит в городе Нью-Йорк Соединённых Штатов Америки. На этой исторической сессии мы изложим приоритетные позиции Туркменистана, направленные на укрепление всеобщего мира и безопасности, на устойчивое развитие, расширение сотрудничества в транспортной и энергетической сферах. Перспективными векторами партнёрства также выступают экологическая безопасность, изменение климата и рациональное использование водных ресурсов, развитие многостороннего гуманитарного взаимодействия.

Единогласное принятие Генеральной Ассамблеей Организации Объединённых Наций по инициативе Туркменистана Резолюции «2025 год – Международный год мира и доверия» – свидетельство широкой поддержки на международном уровне усилий, предпринимаемых нашей страной в деле обеспечения всеобщего мира.

На состоявшемся 21 марта 2025 года 61-м пленарном заседании 79-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций по инициативе нашей страны единогласно была принята Резолюция «Постоянный нейтралитет Туркменистана», что стало ещё одним подтверждением достойного продолжения политики нейтралитета, повышения авторитета Отчизны на мировой арене.

(Окончание на 6-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ЛИДЕРА ТУРКМЕНСКОГО НАРОДА, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ХАЛК МАСЛАХАТЫ ТУРКМЕНИСТАНА ГУРБАНГУЛЫ БЕРДЫМУХАМЕДОВА НА ЗАСЕДАНИИ ХАЛК МАСЛАХАТЫ ТУРКМЕНИСТАНА

(г. Ашхабад, 19 сентября 2025 г.)

(Начало на 4-й стр.)

**Уважаемые участники заседания
Халк Маслахаты!**

В числе приоритетов внешней политики уважаемого Президента – продвижение сотрудничества с Организацией Объединённых Наций в интересах мира и безопасности. Туркменистан, активно участвуя в глобальных процессах и налаживая конструктивное многоплановое партнёрство, вносит существенный вклад в формирование новой системы международных отношений на основе устойчивого развития.

В августе текущего года в Национальной туристической зоне «Аваза» на высоком уровне проведена Третья Конференция Организации Объединённых Наций по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю. Столь масштабное мероприятие, прошедшее под девизом «Содействие прогрессу путём поддержания партнёрских отношений», сыграло ключевую роль в содействии полноформатной интеграции развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, в мировую экономику, а также в эффективной реализации мер в их интересах. Высокий представительный состав участников международной Конференции свидетельствует об уважении к Туркменистану и в то же время служит признанием его вклада в глобальное взаимодействие в контексте развивающихся стран, не имеющих выхода к морю.

Дорогие соотечественники!

Нейтралитет Туркменистана – достоинство не только туркменского народа, но и всего человечества. Нейтралитет – это доктрина, которая провозглашает миру нашу деятельность, побуждающую к миру и сотрудничеству и призывающую народы к дружбе, братству и единству. Она придаёт нашему мужественному народу, созидающему во имя великого будущего Отчизны, сил и энергию для новых свершений.

Инициативы Туркменистана по укреплению между государствами мира и доверия удостоиваются поддержки со стороны международного сообщества. Свидетельство тому – признание Организацией Объединённых Наций трижды статуса постоянного нейтралитета нашей Родины.

Мы усматриваем огромный смысл в праздновании 80-летнего юбилея учреждения Организации Объединённых Наций в Международный год мира и доверия. Данное событие, конечно же, имеет для нашей страны особое значение, так как упомянутая исторически значимая дата совпадает с 30-летием нейтралитета Туркменистана, который благодаря напряжённому в течение минувших трёх десятилетий солидному опыту превратился в центр согласия и дружбы.

Недавно был принят Закон Туркменистана «Об учреждении юбилейной медали Туркменистана «Türkmenistanyň Bitaraplygynyň 30 ýyllygyna» по случаю 30-летия постоянного нейтралитета. Кроме того, в целях значительного укрепления позиции политики постоян-

ного позитивного нейтралитета государства в национальном законодательстве был разработан проект Конституционного Закона Туркменистана «О правовых основах политики мира и доверия нейтрального Туркменистана».

В Международный год мира и доверия нами также запланирован ряд мероприятий, призванных упрочить сотрудничество и взаимопонимание в мире, а 12 декабря нынешнего года на высоком уровне проведём представительный Форум Международного года мира и доверия.

Как ответственный член международного сообщества наша страна, опираясь на статус нейтралитета, продолжит вносить достойный вклад в развитие международных отношений на основе философии «Диалог – гарантия мира».

Уважаемые друзья!

Независимый нейтральный Туркменистан – процветающая держава, несущая человечеству свет добра! Цели независимости и нейтралитета велики, но и наш народ, достигавший таких целей, также велик. Следовательно, во всех делах мы должны руководствоваться исключительно интересами своего народа, ибо, считаем их продвижение ключевой задачей государственной политики. Вся наша деятельность должна быть нацелена на процветание страны, обеспечение мирной, благополучной жизни народа в достатке. Поэтому надлежит слаженно продолжать деятельность Халк Маслахаты и Меджлиса, министерств и ведомств, хакимликов, политических партий и общественных объединений для воодушевления граждан на новые достижения.

**Уважаемые участники заседания
Халк Маслахаты!**

В жизни есть сакральная ценность, и называется она «Родина»! Для человека любовь к Родине есть высшее проявление этого чувства. Оно священо. Любовь к Родине скрашивает существование. Для человека нет ничего более святого и ценного, чем Родина. Счастье начинается с любви к Родине, в ней же проявляются лучшие черты: любовь к Родине – значит трудиться и стремиться ради её благополучия и процветания. Поэтому священный долг и великая честь для каждого удостоиваться признания и уважения, служа Родине и народу, ведь того, кто превозносит Родину выше всего, превознесёт и Родина.

Опираясь на поддержку и доверие родного народа, приумножив авторитет независимой Отчизны на мировой арене, мы ускоренными темпами продолжим масштабную деятельность во имя благополучной и счастливой жизни граждан. Сплочённым и самоотверженным трудом мы обеспечим процветание Родины, и наши дела золотыми буквами впишутся в страницы славной истории, станут примером для потомков.

Дорогие соотечественники!

В завершение, желаю вам и родному народу крепкого здоровья, счастливой и благополучной жизни!



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТУРКМЕНИСТАНА СЕРДАРА БЕРДЫМУХАМЕДОВА НА ЗАСЕДАНИИ ХАЛК МАСЛАХАТЫ

(г. Ашхабад, 19 сентября 2025 года.)

(Начало на 5-й стр.)

По случаю Международного года мира и доверия и 30-летия постоянного нейтралитета страны с широким размахом проводятся международные мероприятия.

Представительный Форум Международного года мира и доверия, который пройдёт 12 декабря текущего года, будет иметь важное значение в распространении на планете созидательной доктрины нашего государства.

Вместе с тем это станет наглядным подтверждением успешной реализации беспрецедентных усилий нашей страны по обеспечению всеобщего мира и укреплению доверия между государствами.

Мы и впредь готовы развивать эффективное сотрудничество с международными организациями.

Уважаемые люди!

Каждое свершение нашей страны осуществляется на основе совершен-

ствования национального законодательства. Меджлисом независимой Родины проводится эффективная работа, направленная на защиту законных интересов граждан и развитие отраслей экономики.

В то же время считаю, что одним из важных требований времени выступает принятие новых законодательных актов и систематическая модернизация действующих.

Следует также укреплять правовую базу осуществляемой масштабной деятельности по дальнейшему повышению уровня жизни нашего народа.

С целью успешного выполнения работ, предусмотренных в принятых национальных программах, и создания благоприятных условий для плодотворного труда населения, особое внимание нужно уделять изучению и анализу поступающих от граждан предложений.

В данном контексте важное значение имеют выдвинутые на сегодняшнем заседании Халк Маслахаты с учётом ходатайств жителей веляатов и трудолюбивых дайхан предложения о создании новых этрапов.

Это призвано содействовать социально-экономическому развитию веляатов, дальнейшему улучшению социально-бытовых условий населения, повышению эффективности работ, проводимых в сельскохозяйственном секторе.

Уважаемые участники заседания!

Реализуемые сегодня в стране грандиозные преобразования, достигаемые успехи вызывают у каждого из нас национальную гордость и чувства истинного патриотизма. В данной связи мы должны самоотверженно трудиться во имя независимости и постоянного нейтралитета, счастливой и мирной жизни.

Уважаемые участники заседания!

Дорогие соотечественники!

Наш путь в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства – это путь счастья и суверенного развития, по которому мы и впредь будем уверенно продвигаться, связав воедино прошлое, настоящее и будущее.

Мы успешно продолжим следовать по заложенному Героем-Аркадагом курсу государственности в целях развития нашей страны в единстве и согласии.

Представленные на заседании Халк Маслахаты Туркменистана сведения о наших достижениях, а также новые цели ставят перед нами большие задачи на предстоящий год, которые, твёрдо уверен, мы сможем с честью решить самоотверженным трудом вместе с народом.

Наша главная цель – повышение авторитета независимой, постоянно нейтральной Отчизны – Туркменистана, родного народа.

В этой связи мы должны направить все усилия для обеспечения дальнейшего процветания независимой, постоянно нейтральной Родины и повышения уровня жизни нашего мужественного народа.

Уважаемые люди!

Дорогие соотечественники!

Ещё раз от всей души поздравляю вас и родной народ с 34-й годовщиной независимости Отчизны!

Желаю всем крепкого здоровья, мирной и счастливой жизни, а независимой, постоянно нейтральной Родине – процветания!

Пусть и впредь приумножается авторитет нашего независимого государства в мире!

Да здравствует эра Возрождения новой эпохи могущественного государства!

Да здравствует независимый, постоянно нейтральный Туркменистан!

CEREMONY OF AWARDING STATE HONOURS WAS HELD AT THE MINISTRY OF FOREIGN AFFAIRS OF TURKMENISTAN



On 20 September 2025, the Ministry of Foreign Affairs of Turkmenistan hosted a solemn ceremony to award staff members of the national diplomatic service with medals 'For Love of the Motherland'.

Addressing the participants of the ceremony, Deputy Chairman of the Cabinet of Ministers of Turkmenistan, Minister of Foreign Affairs Rashid Meredov noted the significance of the events taking place in Turkmenistan ahead of the celebration of the 34th anniversary of independence of Turkmenistan.

Special emphasis was placed on the meeting of the Halk Maslahaty (People's Council) of Turkmenistan, held the day before in Ashgabat under the chairmanship of the National Leader of the Turkmen people, Chairman of the Halk Maslahaty

of Turkmenistan Gurbanguly Berdimuhamedov. The agenda of the meeting included contemporary issues of state life and socio-economic development of the regions and the capital.

The meeting also emphasised the importance of the successful implementation of the country's foreign policy. In this context, R. Meredov noted that the diplomatic service of Turkmenistan faces important tasks, which are reflected in the Priority Positions of Turkmenistan at the 80th session of the United Nations General Assembly.

Then, R. Meredov read the Decree of the President of Turkmenistan on bestowing state awards in honour of the 34th anniversary of independence of Turkmenistan and officially presented the employees of the Ministry of Foreign Affairs with medals 'For Love of the Motherland'.



MINISTER OF FOREIGN AFFAIRS OF TURKMENISTAN MET WITH THE DEPUTY MINISTER OF FOREIGN AFFAIRS OF THE KINGDOM OF BAHRAIN



On September 16, 2025, a meeting was held between the Minister of Foreign Affairs of Turkmenistan Rashid Meredov and the Deputy Minister of Foreign Affairs of the Kingdom of Bahrain Talal Abdulsalam Al-Ansari.

During the meeting, an exchange of views took place on the current state and prospects for the development of Turkmen-Bahraini cooperation in the political-diplomatic, trade-economic, cultural and humanitarian areas.

The parties noted the importance of mutual visits at the highest level, as well as meetings on the sidelines of multilateral international platforms.

The positive experience of interaction within the framework of international organizations, primarily the UN, was noted. The importance of developing inter-parliamentary ties and strengthening cooperation between the foreign ministries of the two countries was emphasized.

The issues of improving the bilateral legal framework for cooperation and ways to advance previously reached agreements were also discussed.

18 сентября 2025 года в национальной туристической зоне «Аваза» официально открылся Инвестиционный форум Туркменистана (TIF 2025). Масштабное событие собрало более 800 зарубежных и местных делегатов, готовых обсуждать инвестиционный потенциал страны.

Форум начался с пленарной сессии под названием «Инвестиционная привлекательность Туркменистана как фак-

В НАЦИОНАЛЬНОЙ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ЗОНЕ «АВАЗА» НАЧАЛ СВОЮ РАБОТУ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ ТУРКМЕНИСТАНА (TIF 2025)

влиятельные мировые эксперты. Среди них — Беатрис Лус Масер Маллор, исполнительный директор Всемирного банка, и Рабаб Фатима, заместитель генерального секретаря ООН, которая

стала по привлечению иностранных инвестиций и обеспечению стабильного экономического роста.

В рамках пленарной сес-

Заместитель Генерального секретаря ООН Рабаб Фатима выступила с виде-обращением к участникам Инвести-



тор стратегической эффективности». Сессию модерировал Дмитрий Шлапаченко, Постоянный координатор ООН в Туркменистане.

С основными докладами выступили

присоединилась к обсуждению в онлайн-формате.

Министр финансов и экономики Туркменистана Мамметгулы Астанагулов представил стратегию правитель-

ства по привлечению иностранных инвестиций и обеспечению стабильного экономического роста. В рамках пленарной сес-

сии с докладом выступил заместитель министра иностранных дел Туркменистана Ахмет Гурбанов. В своём обращении он обозначил ключевые факторы, которые делают страну надёжным партнёром

инвестиционного форума в Авазе. Она высоко оценила лидерство Туркменистана в продвижении интересов развивающихся стран, не имеющих выхода к морю (СНВМ), и представила новые инициативы ООН, направленные на привлечение инвестиций.

В течение двух дней форума состоятся тематические сессии, посвящённые приоритетным секторам экономики.

Организаторами TIF 2025 выступают Министерство финансов и экономики Туркменистана и Министерство иностранных дел Туркменистана.



НОВОСТИ МИРА И РЕГИОНА

Встреча с Послом Венгрии в Посольстве Туркменистана в Исламабаде

16 сентября 2025 года Посол Туркменистана А.Мовламов принял в Посольстве Туркменистана

в Исламабаде нового Посла Венгрии в Пакистане Золтана Варгу.

В ходе встречи туркменский дипломат тепло поздравил коллегу с вручением верительных грамот президенту Пакистана Асифу Али Зардари и пожелал ему всяческих успехов в новой должности.

Стороны выразили готовность к конструктивному взаимодействию в рамках дипломатического корпуса Исламабада и подчеркнули важность укрепления межрегиональных контактов в целях содействия стабильности, взаимопониманию и устойчивому развитию в регионе и за его пределами.

Посол Туркменистана посетил офис Pakistan TV

16 сентября 2025 года Посол Туркменистана А.Мовламов принял участие в церемонии открытия нового англоязычного телеканала пакистанско-

го телевидения Pakistan TV, пришедшего на смену канала PTV World.

Посол Туркменистана также дал интервью новому телеканалу, в котором он поздравил руководство и коллектив Pakistan TV с успешным завершением масштабных работ по модернизации, отметив важность данного шага для повышения качества вещания и укрепления роли национального телевидения в обществе.

В своём интервью А.Мовламов отметил важность объективного освещения перспективных региональных энергетических и инфраструктурных проектов, которые будут способствовать укреплению энергетической безопасности, расширению регионального сотрудничества и созданию новых возможностей для устойчивого экономического роста.

Материалы подготовлены на основе интернет-источников.